

## ОБЗОР ИНФОРМАЦИИ О СТРАНАХ ПРОИСХОЖДЕНИЯ БЕЖЕНЦЕВ № 8 (52), август 2012 года

### ДОКУМЕНТЫ ОБЩЕГО ХАРАКТЕРА

#### **Региональный ответ на приток беженцев из Сирии: Иордания, Ирак, Ливан, Турция**

Дата публикации: 17.08.2012

Источник: Верховный комиссар ООН по делам беженцев

Данная еженедельная публикация представляет собой краткий отчет ООН и ее партнеров по поводу притока сирийских беженцев в Иорданию, Ирак, Ливан и Турцию.

Отмечается, что количество зарегистрированных или ожидающих регистрации беженцев из Сирии в указанных странах продолжает расти, на 17 августа 2012 года их количество составляло более 170 000, что на 23 000. Больше, чем на предыдущей неделе. При этом самое большое количество лиц, ищущих убежище, зарегистрировано в Турции – 61 450 человек.

*6 страниц. На английском языке*

Ссылка: [http://www.ecoi.net/file\\_upload/2016\\_1345559029\\_syrien-update-18.pdf](http://www.ecoi.net/file_upload/2016_1345559029_syrien-update-18.pdf)

#### **«Наименее понятное основание»: сравнительное исследование юридической практики относительно «принадлежности к определённой социальной группе»**

Дата публикации: август 2012 года

Источник: Верховный комиссар ООН по делам беженцев, документ PPLA/2012/02

Одним из наиболее сложных аспектов при принятии решения о предоставлении статуса беженца является поиск связи между обоснованными опасениями стать жертвой преследований и конвенционными основаниями (раса, вероисповедание, гражданство, политические убеждения или принадлежность к определенной социальной группе). Однако все основания Конвенции 1951 года о статусе беженцев, кроме «принадлежности к определенной социальной группе», широко представлены в прецедентном праве стран-участниц, в то время как последнее остаётся не до конца понятным.

Исходя из трудностей, с которыми сталкиваются при использовании данного основания, УВКБ ООН выбрало «принадлежность к определенной социальной группе» темой для изучения на пятидесятилетнюю годовщину подписания Конвенции 1951 года, а также темой экспертного совещания в Сан-Ремо. Представленный отчет обобщает правовую практику за последнее десятилетие.

Документ состоит из шести частей. Первая часть представляет собой введение, во второй части представлены два наиболее часто используемых подхода при определении принадлежности к определенной социальной группе: общественное восприятие и правило *eiusdem generis*<sup>1</sup>. В третьей части рассматривается то, как данное основание нашло отражение в законодательных актах за последнее десятилетие; четвертая часть посвящена различным подходам к определению принадлежности: необходимость удовлетворения обоих тестов или же одного из них. Шестая часть подводит заключение о том, как выбор теста зависит от конкретных условий частного дела, таких как пол, сексуальная ориентация, семья, возраст ходатайствующего о предоставлении защиты.

*78 страниц. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4f7d9472.html>

<sup>1</sup> *Eiusdem generis* – лат. «того же рода или класса». Суть данного правового принципа сводится к следующей формуле: если в тексте закона или другого нормативного правового акта общие слова следуют за перечислением конкретных предметов, лиц или их категорий, то общие слова могут обозначать только предметы или лиц той же природы или характера, что и перечисленные.

## **АЗЕРБАЙДЖАН**

### **22 азербайджанца отданы под суд за предполагаемый шпионаж в пользу Ирана**

Дата публикации: 28.08.2012

Источник: Радио Свободная Европа/Радио Свобода

Двадцать два гражданина Азербайджана предстали перед судом по обвинению в планировании террористических нападений на посольства Израиля и США в Баку. Подозреваемые были арестованы властями Азербайджана в марте 2012 года и обвинены в связях с Иранской революционной гвардией. Министерство внутренних дел Азербайджана объявило, что у подозреваемых были изъяты АК-47, штурмовые винтовки, оружие и взрывчатые вещества.

Отношения между Баку и Тегераном испортились, так как по сообщениям, поступившим в феврале 2012 года, Азербайджан приобрел у Израиля оружие на сумму около 1,6 млрд долларов. Также в феврале Иран обвинил Азербайджан в том, что израильским шпионам было позволено использовать его территорию, в то время как в Азербайджане было арестовано некоторое количество человек, которые говорили о своей связи с Ираном и планировали совершение нападений в Азербайджане.

*1 страница. На английском языке*

Ссылка: [http://www.ecoi.net/local\\_link/225556/333231\\_en.html](http://www.ecoi.net/local_link/225556/333231_en.html)

## **АФГАНИСТАН**

### **В провинции Гельманд обезглавлены 17 афганцев; есть потери среди военнослужащих афганских вооруженных сил и Международных сил содействия безопасности**

Дата публикации: 27.08.2012

Источник: Радио Свободная Европа/Радио Свобода

Документ информирует о том, что 17 гражданских лиц, в том числе две женщины, были обезглавлены в районе Каджаки на юге провинции Гельманд. Об этом стало известно в тот день, когда 10 афганских военнослужащих погибли и двое солдат НАТО были застрелены в результате нападений в Афганистане.

Сообщается, что антиправительственные группировки, по-видимому, стремились наказать жителей за то, что они пытались устроить восстание против боевиков и за их подозреваемую связь с правительством. В ходе другого инцидента в провинции Гельманд, 10 афганских солдат были убиты в результате нападения на контрольно-пропускном пункте.

*1 страница. На английском языке*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/503f1cd4c.html>

### **Совет Безопасности осуждает нападения в Афганистане, отмечая угрозы со стороны террористической группы**

Дата публикации: 17.08.2012

Источник: Центр новостей ООН

В документе сообщается, что террористы и вооруженные группы по-прежнему представляют угрозу для Афганистана. Так, в результате террористических актов, совершенных 14 и 15 августа 2012 года, по всей стране погибли и получили травмы в основном мирные жители.

Члены Совета Безопасности ООН вновь подтвердили свою серьезную обеспокоенность в связи с угрозами, исходящими от движения «Талибан» и незаконных вооруженных формирований по отношению к местному населению и национальным силам безопасности.

По данным ООН, связанное с конфликтом насилие в Афганистане по-прежнему имеет катастрофические последствия для гражданского населения, несмотря на снижение числа несчастных случаев в 2012 году.

В соответствии со статистикой, в течение первого полугодия 2012 года в результате конфликта погибло 1145 гражданских лиц, 1954 человека получили травмы. Хотя данные показатели на 15% меньше, чем в 2011 году, Миссия ООН по содействию Афганистану подчеркнула, что для защиты гражданского населения многое еще предстоит сделать.

*1 страница. На английском языке*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/5034e0fd2.html>

### **Система правосудия движения «Талибан» доминирует в провинции Логар**

Дата публикации: 02.08.2012

Источник: Институт освещения вопросов войны и мира, документ ARR выпуск № 437

В статье сообщается, что контроль движения «Талибан» над провинции Логар, которая находится к югу от Кабула, настолько всеобъемлющий, что система правосудия, созданная антиправительственной группировкой в этой провинции, пользуется большим доверием, нежели государственная.

Суды в провинции Логар, как правило, выносят решения по гражданским, семейным и уголовным делам. Решения принимаются быстро и часто носят суровый характер. Например, виновные в совершении уголовных преступлений могут подвергнуться избиению кнутом, ампутации конечностей; также применяются такие виды наказаний как забрасывание камнями и произвольные казни. Движение «Талибан» уже получило от жителей провинции Логар около 70 заявлений, которые касаются гражданских споров и уголовных преступлений. Сторонники талибов принимали решения по данным заявлениям быстро, путем проведения суда в местной мечети в присутствии истца, ответчика, сельского главы, а также судьи.

Такое положительное восприятие местными жителями правосудия, осуществляемого талибами, – безусловно играет на руку движению «Талибан». Особенно, учитывая тот факт, что в данной части Афганистана присутствуют все институты государственной власти, которые, тем не менее, игнорируются гражданским населением. В то же время, в других районах Афганистана, включая провинции Газни, Нуристан и Пактия, жители организовали местные восстания против талибов, чье правление они считают жестоким.

Провинциальные чиновники признают, что данные виды судов широко распространены в провинции Логар и существуют из-за несправедливости, медлительности и других недостатков государственной судебной системы.

*2 страницы. На английском языке*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/502260062.html>

### **Афганистан борется за образование для молодежи**

Дата публикации: 01.08.2012

Источник: Голос Америки

В документе сообщается, что Афганистан пытается объединить страну при помощи новой национальной учебной программы. Однако отсутствие безопасности, книг, подготовленных учителей и школ делает данную задачу особенно сложной. Современное

образование является большой трудностью в Афганистане. Педагоги борются с последствиями десятилетий войн и смен политических идеологий.

Многие проблемы остаются нерешенными. Первая проблема связана с безопасностью в южных провинциях: 500 школ закрыты и около 300 000 учеников не ходят в школу, потому что они не имеют доступа к образованию. Вторая проблема – профессиональная подготовка учителей: у половины преподавательского состава она не соответствует предъявляемым требованиям.

Тем не менее, на данный момент совместно с преподавателями и учеными разработан новый учебный план, который будет опубликован в ближайшее время. В нем большое внимание уделяется воспитанию любви к своей стране.

В документе отмечается, что сторонники движения «Талибан» продолжают разрушать школы на юге, а также борются против издания новых книг, направленных на гендерное равенство и глобализацию. По словам Ахмада Халид Фахима из Шведского комитета по Афганистану, новый учебный план является ключевым для современного Афганистана.

*1 страница. На английском языке*

Ссылка: <http://reliefweb.int/report/afghanistan/afghanistan-struggles-educate-its-youth>

## **ВЬЕТНАМ**

### **Операционная руководящая записка: Вьетнам.**

Дата публикации: август 2012 года

Источник: Министерство внутренних дел Великобритании, документ OGN v8.14

Обзор предоставляет информацию о наиболее характерных типах ходатайств о предоставлении защиты, подаваемых гражданами Вьетнама и лицами, постоянно проживающими в этом государстве. Согласно документу, в основном убежища в Великобритании просят следующие категории заявителей: оппозиционные политические активисты, представители этнических и религиозных меньшинств, жертвы торговли людьми и лица, бежавшие из-за условий содержания в тюрьмах. Источник также содержит информацию по следующим вопросам: текущая ситуация во Вьетнаме, добровольная репатриация и принудительное возвращение в страну происхождения.

Данный документ настоятельно рекомендуется для изучения работникам, принимающим решения по делам заявителей из Вьетнама.

*21 страница. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/5031b9cc13b.html>

## **ГРУЗИЯ**

### **В Грузии сложно возбудить дело об изнасиловании**

Дата публикации: 10.08.2012

Источник: Институт освещения вопросов войны и мира

Несмотря на то, что грузинский парламент пытается более эффективно бороться с высоким уровнем сексуального насилия, правозащитники говорят о том, что представители власти значительно уменьшают количество таких дел из-за препятствий, возникающих уже на стадии их возбуждения.

По данным Верховного Суда Грузии, с 2008 года на его рассмотрение было вынесено около 170 дел об изнасиловании, в основном в отношении несовершеннолетних. Городской суд Тбилиси за последние шесть лет рассмотрел около 100 подобных дел и вынес практически по всем обвинительные приговоры.

В документе говорится о том, что законодательство Грузии не относит изнасилование к особо тяжким преступлениям, а максимальное наказание за него составляет не более шести лет лишения свободы. Более суровое наказание назначается в случае изнасилования несовершеннолетнего и составляет от 12 до 20 лет лишения свободы.

*2 страницы. На английском языке*

Ссылка: [http://www.ecoi.net/local\\_link/224271/331840\\_en.html](http://www.ecoi.net/local_link/224271/331840_en.html)

### **Грузия: внутренне перемещенные лица продолжают борьбу с бедностью**

Дата публикации: 08.08.2012

Источник: ЕвразияНет

Четыре года прошло с момента вооруженного конфликта между Грузией и Россией, однако до сих пор десятки тысяч грузин, вынужденных покинуть свои дома в то время, не могут трудоустроиться. Это касается тех грузин, которые бежали из Южной Осетии в 2008 году на подконтрольную Грузии территорию. В первые месяцы после войны они получили экстренную и гуманитарную помощь, общая сумма которой исчисляется миллионами долларов США. К 2010 году такая помощь перестала предоставляться и, в том числе и по этой причине, покинувшие места своего прежнего проживания этнические грузины, находятся в крайне бедственном положении.

*2 страницы. На английском языке*

Ссылка: [http://www.ecoi.net/local\\_link/223992/331547\\_en.html](http://www.ecoi.net/local_link/223992/331547_en.html)

## **ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА КОНГО**

### **Свобода в мире 2012 – Демократическая Республика Конго (Киншаса)**

Дата публикации: 17.08.2012

Источник: Фридом Хаус

Документ условно поделен на две части: краткую историю государства и информацию о наиболее распространенных нарушениях прав и свобод человека.

Фридом Хаус отмечает, что Демократическая Республика Конго (ДРК) не является выборной демократией, процедуры избрания президента в 2006 и 2011 годах не были прозрачными и сопровождались подтасовкой результатов голосования, запугиванием электората и насилием. Согласно отчету, в стране широко распространена коррупция, ограничены свобода слова и выражения. Свобода вероисповедания закреплена в Конституции, однако законными признаются лишь те религиозные организации, которые зарегистрированы государством. Профсоюзная деятельность также подвергается жёсткому регулированию, проведение стачек подавляется.

*10 страниц. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50336555c.html>

## **ЕГИПЕТ**

### **Египту следует защищать свободу выражения и сдерживать уголовное преследование журналистов**

Дата публикации: 22.08.2012

Источник: Международная Амнистия

Международная Амнистия призывает к тому, чтобы было прекращено уголовное преследование за критику президента страны и «Братьев-мусульман», а также к защите свободы выражения.

Редактор газеты «Аль Достор», Ислам Афифи, предстал перед судом за публикацию недостоверной информации, порочащей Мохаммада Мурси, который 9 августа 2012 года публично предупредил СМИ о наказании за публикацию «слухов», способных дестабилизировать ситуацию в стране.

При этом Египет является государством-участником Международного пакта о гражданских и политических правах, что гарантирует свободу выражения.

Международная Амнистия отмечает, что практика подавления журналистов, процветавшая при Мубараке, должна прекратиться. Рабочая группа ООН по произвольным задержаниям заявила, что свобода выражения является основной в системе прав человека, также она должна превалировать в случаях, когда речь идёт о политической критике, в том числе направленной против действий конкретного лица, чей пост предполагает высокую политическую ответственность.

*4 страницы. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50375a792.html>

### **Борьба с экстремизмом на Синайском полуострове в Египте**

Дата публикации: 10.08.2012

Источник: Новости Би-Би-Си

Силы безопасности Египта обнаружили, что исламские экстремисты привлекли множество сторонников в заброшенном Синайском регионе. Как свидетельствует документ, на протяжении года группы радикальных исламистов неоднократно нападали на полицейские участки и армию, также ударам подвергалась газовая труба с Израилем. Исламские группировки изначально набирались из людей, проживавших на Синайском полуострове, однако теперь их сторонники прибывают из других провинций Египта, а также других стран.

По словам одного из вождей племени бедуинов, проживающих на Синайском полуострове, проблема заключается в том, что бедуины находятся вне экономических и социальных программ государства, а также не имеют значения в политической игре. Он считает, что исламскому экстремизму, таким образом, легко найти сторонников на Синайском полуострове. Также лидер племени отметил, что после революции Синайский полуостров стал местом, где законы не соблюдались в принципе и где отсутствовали какие бы то ни было гарантии безопасности. Все это привело к реструктуризации радикальных группировок и их большей организованности.

*2 страницы. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.bbc.co.uk/news/world-middle-east-19206931>

### **Проблема Синайского полуострова вновь всплывает в Египте**

Дата публикации: 08.08.2012

Источник: Новости Би-Би-Си

Насилие на севере Синайского полуострова в августе 2012 года стало тревожным напоминанием об угрозе безопасности, которая сохраняется в регионе спустя десятилетия после подписанного Египтом и Израилем Кэмп-Дэвидского мирного соглашения.

Данный пустынный и частично горный район треугольной формы всегда был намного более проблемным для полиции, нежели густонаселенные районы Дельты и Долины Нила.

На Синайском полуострове процветает контрабанда, то чем бедуины издревле умели заниматься. Что бы это ни было: наркотики, оружие, взрывчатка или сигареты, – никто не знает скрытых рек и горных троп лучше, чем они.

В документе отмечается, что регион остается проблемой, как для Египта, так и для Израиля, на что влияет множество смежных факторов.

*2 страницы. На английском языке*

Ссылка: <http://www.bbc.co.uk/news/world-middle-east-19183297>

## **ИРАК**

### **Иракский Курдистан: закон, запрещающий женское обрезание, не действует на практике**

Дата публикации: 29.08.2012

Источник: Хьюман Райтс Уотч

Как сообщается в документе, несмотря на принятый год назад закон, запрещающий женское обрезание, подобная практика продолжается из-за бездействия Регионального правительства Курдистана. Власти Курдистана просто не предпринимают никаких мер по предотвращению женского обрезания. Закон о насилии в семье, вступивший в силу 11 августа 2011 года, включает несколько положений, запрещающих женское обрезание, которое признано международным сообществом одной из форм насилия над женщинами. Региональное правительство уже начало проводить специальные кампании, обучать судей и отдавать распоряжения полиции в соответствии с данным законом. Однако это не дало результатов в борьбе с практикой женского обрезания.

*5 страниц. На английском языке*

Ссылка: [http://www.ecoi.net/local\\_link/225635/333314\\_en.html](http://www.ecoi.net/local_link/225635/333314_en.html)

### **Июль стал самым кровавым месяцем в Ираке за последние два года**

Дата публикации: 01.08.2012

Источник: Радио Свободная Европа/Радио Свобода

Министерство здравоохранения Ирака сообщает, что боевики убили 325 жителей в июле 2012 года, что делает его самым кровавым месяцем за последние два года.

Сообщается, что более 200 гражданских лиц, 44 военнослужащих и 40 полицейских были убиты в июле; почти 700 человек получили ранения.

Самым жестоким днем насилия было 23 июля, когда более 100 человек были убиты вследствие взрывов бомб и вооруженных нападений по всей стране.

Отделение Аль-Каиды в Ираке взяло на себя ответственность за насилие в отношении мусульман-шиитов.

*1 страница. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50222874c.html>

### **Пан Ги Мун призывает к мирной передаче иранских эмигрантов из иракских лагерей**

Дата публикации: 01.08.2012

Источник: Центр новостей ООН

Генеральный Секретарь ООН Пан Ги Мун призвал все стороны избегать насилия и работать вместе, чтобы заключить соглашение о мирной передаче оставшихся иранских эмигрантов, проживающих в лагерях в Ираке.

В соответствии с меморандумом о взаимопонимании, подписанным в декабре 2011 года между ООН и правительством Ирака, около двух третей жителей, или почти 2 000 человек, были перемещены во временное транзитное поселение недалеко от Багдада, известное как лагерь «Хурия», где процесс определения статуса беженца проводится Управлением Верховного комиссара ООН по делам беженцев (УВКБ ООН).

Около 1300 иранских эмигрантов, многие из которых являются членами Организации моджахедов иранского народа, все еще ожидают перевода из лагеря «Новый Ирак» в транзитный центр.

Пан Ги Мун выразил признательность Правительству Ирака за сотрудничество на протяжении последних месяцев, результатом чего стала мирная передача 1935 жителей во временные транзитные поселения.

*1 страница. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/5020f9462.html>

## **ИРАН**

### **Кодифицируя репрессии: оценка нового Уголовного кодекса Ирана**

Дата публикации: август 2012 года

Источник: Хьюман Райтс Уотч, документ ISBN: 1-56432-932-1

В январе 2012 года Попечительский Совет Ирана, состоящий из 12 юристов, практикующих вопросы религии, взял на себя проверку соответствия всего законодательства иранской Конституции и нормам шариата и утвердил окончательный текст измененного Уголовного кодекса. В то время как данный законопроект еще не был промульгирован Президентом Ирана в качестве закона, иранские чиновники уже описали внесенные изменения в настоящий Уголовный кодекс, включая более 737 статей и 204 поправки, касающиеся решения широкого круга вопросов.

Новый улучшенный свод законов неоднократно назывался серьезной попыткой правительства соответствовать международным обязательствам в области прав человека. Однако многие проблемные положения старого Уголовного кодекса остались нерешенными, а некоторые поправки практически сужают круг прав ответчиков и осужденных. Во многих случаях новые положения игнорируют серьезные вопросы, касающиеся суровости уголовного наказания и его соответствия международному праву. Некоторые положения, представляемые иранскими чиновниками как улучшения, на практике предоставляют судьям широкие полномочия в области назначения наказаний, которые нарушают права обвиняемых.

*55 страниц. На английском языке*

Ссылка: [http://www.ecoi.net/file\\_upload/1226\\_1346231959\\_iran0812webwcover.pdf](http://www.ecoi.net/file_upload/1226_1346231959_iran0812webwcover.pdf)

### **Обращение Международной Амнистии к Комиссии по положению женщин вследствие обеспокоенности по поводу преследования и тюремных заключений женщин, включая правозащитников и представителей меньшинств, в Иране**

Дата публикации: август 2012 года

Источник: Международная Амнистия, документ MDE 13/054/2012

Данное обращение к Комиссии по положению женщин призвано привлечь внимание Комиссии к продолжающемуся применению насилия в отношении иранских женщин, осуществляющих мирную политическую либо правозащитную деятельность, а также в отношении женщин в силу их этнической и религиозной принадлежности, реализации ими законных прав на свободу слова и собраний, их родственных отношений с



мужчинами, чьи политические взгляды явно расходятся с таковыми у представителей власти Ирана. Обращение касается дел пяти женщин, рассматривавшихся ранее Международной Амнистией, а также освещает еще пять новых случаев. Международная Амнистия надеется, что все упомянутые женщины, заключенные в тюрьму как узники совести, будут немедленно и безоговорочно освобождены из-под стражи.

*11 страниц. На английском языке*

Ссылка: <http://www.amnesty.org/en/library/asset/MDE13/054/2012/en/e019f510-4f27-4d54-a1b7-663ac1453ef2/mde130542012en.pdf>

## **КАЗАХСТАН**

### **Восемь человек заключены в тюрьму по обвинению в терроризме в беспокойном западном районе Казахстана**

Дата публикации: 06.08.2012

Источник: Радио Свободная Европа/Радио Свобода

Суд в западном городе Орал приговорил к лишению свободы сроком от шести до девяти лет восемь местных жителей за организацию террористической организации и участие в ней. Подсудимые были признаны виновными в «пропаганде терроризма с целью свержения конституционного строя страны».

В мае 2011 года житель северо-западного города Актобе сделал то, что было названо первым в истории Казахстана террористическим актом, совершенным смертником: он взорвал себя у входа в местное отделение Комитета национальной безопасности, ранив при этом трех человек. По сообщениям следователей, смертник был членом экстремистской исламской группировки.

*1 страница. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50250507c.html>

## **КОТ-Д'ИВУАР**

### **Свобода в мире 2012 – Кот д'Ивуар**

Дата публикации: 22.08.2012

Источник: Фридом Хаус

Фридом Хаус поднял рейтинг Кот д'Ивуара с семи до шести баллов после прихода к власти Аласана Уатарры. Тем не менее, соблюдение прав и свобод человека в стране оставляет желать лучшего. Во время правления Гбагбо в Кот д'Ивуаре процветала коррупция, взяточники редко привлекались к ответственности. Уатара ввёл свод этических правил, обязательных для чиновников, для того, чтобы искоренить коррупцию.

На практике свобода прессы не гарантирована, в 2011 году участились случаи насилия по отношению к представителям средств массовой информации. В этом же году университеты были закрыты и заняты военными силами; только в мае 2012 года они были освобождены. 2010-2011 академический год был отменён. Система юстиции находится в зависимости от внешнего влияния и взяточничества.

В результате конфликта, в ходе которого было убито 3000 человек, пострадала экономика, многие предприятия были закрыты. Женщины по-прежнему подвергаются дискриминации.

*7 страниц. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/503c7230b.html>

**Кот-д'Ивуар: один год с начала беспорядков, последовавших за выборами, специальный докладчик описывает ситуацию внутренне перемещенных лиц как «тяжелую»**

Дата публикации: 08.08.2012

Источник: Центр мониторинга внутренних перемещений

По окончании девятидневного визита в Кот-д'Ивуар Специальный докладчик ООН по правам человека внутренне перемещенных лиц, Чалока Беяни, подтвердил, что так как внутренне перемещенные лица (ВПЛ) больше не находятся под наблюдением в лагерях, их ситуация, также как и состояние принимающих общин, остается «тяжелым». Он сообщил, что некоторые ВПЛ живут в опасных трущобах в Абиджане, где они находятся под угрозой выселения, в то время как другие проживают в нестабильном регионе на западе страны и, как правило, скрываются в лесу на ночь из-за опасности нападений.

Визит Специального докладчика на запад страны состоялся через несколько дней после нападения на лагерь для ВПЛ «Нахибли», в результате чего 5000 человек, которые однажды уже покинули свои дома, были вынуждены бежать вновь.

Специальный докладчик призвал Правительство обеспечить «принципиальный, прозрачный и ориентированный на действия подход» для защиты вынужденных переселенцев. Он также отметил, что безопасность и законное правосудие являются «критическими» вопросами, которые требуют рассмотрения.

*1 страница. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50387f4b8995.html>

**Кот-д'Ивуар: «Мы должны прекратить убивать друг друга»**

Дата публикации: 03.08.2012

Источник: Объединенная информационная региональная сеть (IRIN)

Толпа из 500-1000 вооруженных мачете и дубинками человек ворвалась в лагерь для внутренне перемещенных лиц (ВПЛ) «Нахибли» 20 июля 2012 года. Это нападение стало мстостью за убийство пяти человек в данном районе часом раньше. Нападавшие убили шесть человек, десятки ранили и заставили более 5000 человек, в основном представителей народа гере, которые проживали в лагере, бежать из последнего оставшегося в стране лагеря для ВПЛ.

По словам Берта Кундерса, Специального докладчика ООН по Кот-д'Ивуару, события в Дуэкуэ, в том числе коллективный самосуд, требуют проведения процесса по примирению, восстановления верховенства закона и государственной власти на всей территории страны.

Некоторые из тех, кто бежали из лагеря «Нахибли», получили временное убежище в местной католической миссии в городе Дуэкуэ. Около тысячи бежавших были учтены, многие из них решили вернуться в свои дома, несмотря на небезопасную ситуацию.

В документе говорится о том, что этническое противостояние, старые споры из-за земли и новые политические разногласия превратили западную часть Кот-д'Ивуара в пороховую бочку.

Высказывается мнение о том, что решение проблемы Кот-д'Ивуара не только в экономическом возрождении, а в основном в социальном восстановлении и примирении, для чего нужен устойчивый мир, который еще не достигнут на сегодняшний день.

*2 страницы. На английском и французском языках.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50227d0d2.html>

## ЛИВАН

### **ООН продлевает сроки нахождения в Ливане своей миссии**

Дата публикации: 30.08.2012

Источник: Радио Свободная Европа/Радио Свобода

Совет Безопасности ООН единогласно проголосовал за продление срока пребывания миссии ООН в Ливане еще на 12 месяцев. В резолюции осуждается террористическое нападение, произошедшее в декабре 2011 года, в результате которого были ранены пять миротворцев. В ней также содержится призыв ко всем сторонам конфликта предпринять усилия для обеспечения «ощутимого прогресса по заключению постоянного перемирия».

Организация Объединенных Наций поддерживает миротворческие силы в Ливане с 1978 года, после первого вторжения Израиля в Ливан, когда миротворцы были дислоцированы для подтверждения вывода израильских войск из страны. Миротворческие силы оставались в стране из-за продолжающихся боевых действий вдоль ливанской и израильской границы, известной как «Голубая линия».

*1 страница. На английском языке*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/5040b02bc.html>

### **Пренебрежение ливанцев в ответ на призыв суннитов к ополчению**

Дата публикации: 29.08.2012

Источник: Новости Би-Би-Си

С момента вывода сирийских войск в 2005 году, город Триполи стал свидетелем более 10 раундов противостояния суннитов и алавитов, которое зачастую было вызвано различающимся отношением к действующему в Сирии режиму.

Влиятельный шейх Салем аль-Рафей выдвинул предложение, которое многих удивило. По его мнению, защитить суннитов во время бездействия государства может только Суннитский совет обороны, который он предлагает создать. Многие сунниты обеспокоены тяжелым вооружением партии «Хезболла», которая объясняет подобное необходимостью защиты от атак Израиля. Однако оппоненты партии указывают на то, что она использует армию для установления политического преимущества. Так, 7 мая 2008 года в ответ на решение Правительства о ликвидации телекоммуникационной сети партии, Хезболла вышла на улицы для борьбы с другими ливанскими военными группировками. Решение, таким образом, было отменено, а новое Правительство старается не противоречить политике «Хезболлы».

Тем не менее, пока решение о создании Совета обороны остаётся только идеей. Многие сунниты, желая сохранить хрупкий баланс, восприняли её неодобрительно. Регион, в котором вспышки насилия чередуются с периодами затишья, замер в ожидании.

*4 страницы. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.bbc.co.uk/news/world-middle-east-19401314>

### **В Ливане сожжено 11 палаток беженцев**

Дата публикации: 28.08.2012

Источник: Комитет по правам человека в Сирии

В документе говорится об инциденте, произошедшем 27 августа 2012 года в городе Тал Хумири в Ливане, когда неизвестная группа людей сожгла 11 палаток сирийских беженцев. Ливанские силы сразу принялись тушить огонь и предоставлять всю необходимую помощь беженцам.

Следует отметить, что согласно официальной статистике ООН, в Ливане проживает 38000 сирийских беженцев, в то время как по неофициальной статистике данное число достигает 100 000 человек. Они проживают в палатках, школах и у родственников, а иногда и в гостиницах или арендуемых квартирах.

Комитет по правам человека в Сирии обвиняет в данном происшествии сторонников Асада и поддерживающие его военизированные формирования шабиха, а также призывает международное сообщество защитить перемещенных лиц и сирийских беженцев.

*1 страница. На английском, арабском языке*

Ссылка: <http://www.shrc.org/data.aspx/d17/4757.aspx>

### **Ливан-Сирия: без школы сегодня – почему сирийские дети-беженцы пропускают учёбу**

Дата публикации: 08.08.2012

Источник: Объединенная информационная региональная сеть

Из 33 871 беженца, зарегистрированного УВКБ ООН в Ливане, 51% составляют несовершеннолетние, большинство которых испытывают трудности с доступом к образованию. Согласно недавнему заключению ЮНИСЕФ, многие сирийские школьники помещаются в младшие классы, несмотря на свой возраст.

Более 80% беженцев, прибывших в Ливан, приехали в этом году, в связи с чем, большинство детей не могут быть зачислены в школы до сентября. Кроме того, не единичны случаи, когда подростки бросали школу ещё в Сирии, пытаясь заработать и помочь семье.

Ещё одна проблема – выпускные экзамены в 9 и 10 классах, для регистрации на которые необходимы документы, подтверждающие полученное в Сирии образование. По понятным причинам, их у большинства сирийцев не имеется. Также наблюдаются случаи предвзятого отношения к сирийцам со стороны ливанских детей и учителей.

*3 страницы. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50287cbdc.html>

## **ЛИВИЯ**

### **Сторонники Каддафи взяли за оружие**

Дата публикации: 15.08.2012

Источник: РелифВеб

Взрывы автомобилей, политические убийства высокопоставленных правительственных и военных чиновников, нападения на дипломатические представительства и неправительственные организации, а также применение несовершеннолетними автоматического оружия в мелких разборках – все это приводит к тому, что ситуация в сфере безопасности остается довольно напряженной. Сторонники Каддафи заявили о своем намерении начать борьбу. Правительственные источники утверждают, что сторонники бывшего Президента М. Каддафи, или исламисты, хотят отомстить. Усугубляет ситуацию и ограничения по распространению информации в местных средствах массовой информации: например, ливийские вооруженные силы создают препятствия для журналистов при съемках нападений.

*3 страницы. На английском языке*

Ссылка: <http://reliefweb.int/report/libya/gaddafi-loyalists-arms>

## **Ливийский Переходный Совет передает власть новому Парламенту**

Дата публикации: 09.08.2012

Источник: Радио Свободная Европа/Радио Свобода

В рассматриваемом документе сообщается, что правящий Совет Ливии передал власть вновь избранному Национальному собранию, что стало первой мирной передачей власти в стране в современной истории.

Передача полномочий была осуществлена 8 августа 2012 года в ходе церемонии, которая прошла под усиленной охраной в столице страны Триполи. Национальный переходный совет, который являлся оппозиционной силой и привел к свержению Кадаффи год назад, должен быть распущен. Национальное собрание назначит нового премьер-министра, будет принимать законы и приведет Ливию к полноценным Парламентским выборам после принятия новой Конституции в следующем году.

*1 страница. На английском языке*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/5029153a33.html>

## **ПАКИСТАН**

### **Пакистан: афганские беженцы взвешивают свои шансы на выживание**

Дата публикации: 24.08.2012

Источник: Объединенная информационная региональная сеть

Многие афганские беженцы вынуждены не только бороться за свое выживание в Пакистане, но и в ближайшее время могут столкнуться с высылкой на Родину. Дело в том, что в конце 2012 года срок действия регистрационных документов истекает у приблизительно 1,7 млн зарегистрированных афганских беженцев. Правительство Пакистана и УВКБ ООН еще не определили, куда можно разместить беженцев после истечения этой даты.

*3 страницы. На английском языке*

Ссылка: [http://www.ecoi.net/local\\_link/225133/332764\\_en.html](http://www.ecoi.net/local_link/225133/332764_en.html)

### **Отчет Норвежского миротворческого центра: насилие на религиозной почве: основная угроза для Пакистана?**

Дата публикации: июль 2012 года

Источник: Норвежский миротворческий центр (NOREF)

В Пакистане довольно широко распространены систематические нарушения прав человека в области свободы отправления религии. Представители религиозных меньшинств не только сталкиваются с политической, социальной и экономической маргинализацией, но и преследуются со стороны представителей власти посредством принятия специализированного законодательства, например, закона о богохульстве. Школьная программа пропагандирует, что верования и деятельность религиозных меньшинств является еретической, экстремистские организации издают различного рода указы, направленные против религиозных меньшинств и распространяют брошюры, оскверняющие репутацию последних.

Существует две категории насилия, наблюдаемого в Пакистане: межрелигиозное и на религиозной почве. Первое подразумевает преследования в отношении лиц, не являющихся мусульманами, в основном представителей общины ахмади, индуистов и христиан. Насилие на религиозной почве возникает в основном между представителями различных исламских ответвлений, например между суннитами и шиитами.

*9 страниц. На английском языке*

Ссылка: <http://reliefweb.int/sites/reliefweb.int/files/resources/949e7f9b2db9f947c95656e5b54e389e.pdf>

## **СИРИЯ**

### **Соседи Сирии: оставьте границы открытыми для беженцев**

Дата публикации: 29.08.2012

Источник: Хьюман Райтс Уотч

Страны-соседи Сирии должны оставлять свои границы открытыми для большого и постоянно увеличивающегося количества сирийских беженцев, а страны-доноры должны их всячески в этом поддерживать. Иордания, Ирак, Ливан и Турция должны самым серьезным образом отнестись к данной проблеме и открыть свои границы для более чем 200 000 беженцев из соседней Сирии.

Однако вызывает беспокойство то, что на прошлой неделе некоторые чиновники из данных стран заявили, что количество принятых беженцев уже превысило все возможные пределы и что государства вскоре могут закрыть границы.

*3 страницы. На английском языке*

Ссылка: [http://www.ecoi.net/local\\_link/225568/333243\\_en.html](http://www.ecoi.net/local_link/225568/333243_en.html)

### **Управление Верховного комиссара ООН по делам беженцев (УВКБ ООН) сообщает том, что число беженцев из Сирии превысило 200 000**

Дата публикации: 24.08.2012

Источник: Радио Свободная Европа/Радио Свобода

УВКБ ООН сообщает, что более 200 000 сирийцев уже бежали в соседние государства, чтобы спастись от гражданской войны в стране. Около 30 000 человек были вынуждены покинуть Сирию и отправиться в соседние страны на прошлой неделе.

В документе сообщается, что более 3500 человек бежали в Турцию и 2200 отправились в Иорданию. Турецкие чиновники информируют о том, что семь новых лагерей для беженцев строятся в настоящее время. Министр иностранных дел Турции заявил, что Турция не сможет принять более 100 000 беженцев и предложил ООН создать «безопасную зону» для строительства лагеря в Сирии. Представители ООН также сообщают, что не менее 2,5 млн человек нуждаются в гуманитарной помощи.

Между тем, кровопролитие в Сирии продолжается: 24 августа 2012 года 21 человек погиб в результате обстрела в Дараа, городе мусульман-суннитов вблизи Дамаска, когда правительственные войска попытались восстановить контроль над отдаленными пригородами столицы. Интенсивные боевые действия продолжаются в Алеппо.

Вооруженный конфликт также перекинулся на Ливан, где УВКБ ООН зарегистрировало около 51 000 сирийских беженцев. Не менее 12 человек были убиты за последние пять дней в ходе столкновений, связанных с сирийским конфликтом в северном ливанском городе Триполи.

*1 страница. На английском языке*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/503f1ccd23.html>

## **Отчет по информации о стране происхождения – Сирия**

Дата публикации: 15.08.2012

Источник: Министерство внутренних дел Великобритании

Данный отчет включает в себя информацию о стране происхождения Сирия; в нем содержатся сведения о структуре правительства, политической системе страны, положении этнических и религиозных групп, положении средств массовой информации.

В документе представлена информация о ситуации в области прав человека на территории Сирии, рассматриваются вопросы применения силы со стороны вооруженных группировок, отношения к этническим и религиозным группам, выражения политического мнения, обращения с заключенными, женщинами и детьми.

Отмечается наблюдающаяся в последнее время эскалация насилия во многих городах и селах, а также в двух крупнейших городах Сирии – Дамаске и Алеппо, – где ведутся интенсивные боевые действия между правительственными и оппозиционными силами с применением авиации и тяжелого вооружения. Сирийская армия продолжает наступление на своих противников в Алеппо. По оценкам ООН, 200 000 человек вынуждены были бежать из города. Основными причинами массового бегства населения являются вооруженный конфликт и ситуация общего насилия.

*223 страницы. На английском языке*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50374cf72.html>

## **В Сирии прошла волна нападений на журналистов с летальными исходами**

Дата публикации: 14.08.2012

Источник: Комитет по защите журналистов

Документ рассказывает о серии нападений на журналистов в Сирии, когда за последние две недели произошли убийства не менее, чем трех журналистов и похищения нескольких других. Основную тяжесть ощутили на себе представители проправительственных СМИ: к примеру, Хатем Абу Яхья, помощник телеоператора проправительственной телекомпании «Аль-Икбария» считается мертвым; он был похищен боевиками Свободной Сирийской армии в пригороде Дамаска вместе со своими коллегами. По имеющимся сведениям журналисты были убиты «вооруженными террористическими группами».

В целом, в документе сообщается, что нападения на проправительственные СМИ участились за последние несколько месяцев. Последняя волна нападений свидетельствует о том, что представители СМИ находятся в опасности.

*1 страница. На английском языке*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/5034ec821a.html>

## **СУДАН**

### **Операционная руководящая записка: Судан**

Дата публикации: август 2012 года

Источник: Министерство внутренних дел Великобритании, документ Sudan OGN v 17.0

Обзор предоставляет информацию о наиболее характерных типах ходатайств о предоставлении защиты, подаваемых гражданами Судана. Согласно документу, в основном убежища в Великобритании просят следующие категории заявителей: гражданские лица из Южного Судана; участники или последователи Суданского народного движения освобождения – Север; гражданские лица, спасающиеся от насилия в штатах Голубого Нила, Южного Кордофана и в районе Абьей; участники или союзники

повстанческих групп Дарфура; выходцы их Дарфура, не являющиеся этническими арабами; члены оппозиционных групп и те, кому вменяется критика властей, включая студентов, журналистов и правозащитников. Источник также содержит информацию о текущей ситуации в Судане, добровольной репатриации и принудительном возвращении в эту страну происхождения.

Описываемая ситуация в Судане меняется вследствие с поступающими сообщениями об инцидентах в Дарфуре, а также из-за конфликта и связанного с ним насилия в южных штатах Судана.

Руководство настоятельно рекомендуется к изучению работникам, принимающим решения по делам заявителей из данной страны происхождения.

*32 страницы. На английском языке*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4fe98ac32.html>

## **ТАДЖИКИСТАН**

### **Свобода в мире 2012 – Таджикистан**

Дата публикации: 10.08.2012

Источник: Фридом Хаус

Документ представляет собой годовой отчет о состоянии прав и свобод в Таджикистане. В отчете рассматриваются предпосылки нынешнего состояния законности в обществе, исторический процесс формирования вертикали власти.

В попытках обуздать экстремизм, в 2011 году власти законодательно запретили меньшинствам принимать участие в постоянной религиозной деятельности, до тех пор, пока они не пройдут курс религиозного обучения под контролем государства. Продолжается ущемление свободы слова. Давление на журналистов осуществляется посредством уголовного преследования, задержания и наложения больших штрафов. В отношении женщин высок уровень дискриминации, насилия и применения сексуальных домогательств. Кроме того, Таджикистан остаётся каналом контрабанды наркотиков и торговли людьми.

*6 страниц. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/5028efa83d.html>

### **После вооруженных столкновений мирные переговоры в Горно-Бадахшанской автономной области Таджикистана продолжаются**

Дата публикации: 01.08.2012

Источник: Джеймстаун Фаундэйшн, Ежедневное обозрение Евразии, том 9, выпуск 146

Столкновения, которые начались на прошлой неделе в Горно-Бадахшанской автономной области (ГБАО) Таджикистана прекратилась, и, по-видимому, было достигнуто мирное соглашение между правительством и боевиками. Со слов местных средств массовой информации, общими условиями соглашения являются разоружение и капитуляция всех боевиков в обмен на амнистию.

Сейчас вероятность достигнуть договоренность высока, так как это в интересах обеих сторон. Быстрое завершение конфликта выгодно Правительству, потому что оно опасается, что затяжной конфликт может подорвать легитимность режима. Кроме того, решение Правительства ввести войска в Хорог и уничтожить все виды связи в ГБАО, стали причиной критики на национальном и международном уровнях.

*2 страницы. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50388a7f1933.html>



## УЗБЕКИСТАН

### **Узбекистан: «Такие книги запрещено хранить дома»**

Дата публикации: 06.08.2012

Источник: Форум 18

Многие в Узбекистане думают, что увеличение случаев конфискации личных религиозных книг во время рейдов было крайней мерой проявления репрессивной политики властей. Были конфискованы не только Библии на узбекском и русском языках, но и другие издания на религиозную тематику. Лица, хранящие дома книги религиозного содержания, подвергаются судебному преследованию и даже облагаются штрафами в соответствии с Кодексом об административных правонарушениях

*2 страницы. На английском языке*

Ссылка: [http://www.ecoi.net/local\\_link/223995/331550\\_en.html](http://www.ecoi.net/local_link/223995/331550_en.html)

## ШРИ-ЛАНКА

### **Шри-Ланка: Правительство благоприятствует репатриации беженцев из Индии**

Дата публикации: 30.08.2012

Источник: Объединенная информационная региональная сеть

Правительство Шри-Ланки постепенно прилагает усилия к тому, чтобы в следующем году провести репатриацию беженцев из Индии. Сообщается, что Правительство намерено вернуть тысячи этнических тамилы спустя два с половиной десятилетия. Уточняется также, что первоочередной задачей является переселение внутренне перемещенных лиц (ВПЛ), которые вынуждены были бежать на последних стадиях гражданской войны, оконченной в мае 2009 года.

Согласно данным Управления ООН по координации гуманитарных вопросов, более 440 000 ВПЛ вернулись на север страны в течение трех лет с момента победы правительственных войск над Тиграми освобождения Тамил-Илама.

В документе приводится статистика УВКБ ООН: более 136 000 беженцев из Шри-Ланки на сегодняшний день проживают в 65 странах мира. Большинство возвратившихся находились ранее в лагерях «Тамил-Наду» (Индия), Гонконге, Грузии и Малайзии.

*1 страница. На английском языке*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50473c8b2.html>

### **Отсутствие истинной воли нести ответственность: недостатки в Национальном плане действий, направленном на исполнение рекомендаций Комиссии Шри-Ланки по извлеченным урокам и примирению**

Дата публикации: 30.08.2012

Источник: Международная Амнистия, документ ASA 37/010/2012

В виду нежелания властей Шри-Ланки нести ответственность за серьезные нарушения прав человека, в стране царит атмосфера безнаказанности, где продолжают происходить незаконные задержания, пытки и другое унижающее достоинство обращение, насильственные похищения и убийства заключенных.

В документе содержится информация о том, что даже спустя три года после окончания вооруженного конфликта с Тиграми освобождения Тамил-Илама (ТОТИ), все еще поступают сообщения о такого рода нарушениях. Ссылаясь на положения Закона о предупреждении терроризма, власти до сих пор без суда и следствия продолжают произвольные задержания сотен людей, подозреваемых в связях с ТОТИ. Данный закон

разрешает более продолжительное административное задержание и переносит бремя доказывания по подозрениям в применении пыток и жестокого обращения в отношении задержанных. Он также ограничивает свободу слова и ассоциаций и используется для подавления инакомыслия.

*6 страниц. На английском языке*

Ссылка: <http://www.amnesty.org/en/library/asset/ASA37/010/2012/en/b2a6a558-1da8-4de7-a9a0-50ef5732b9cb/asa370102012en.pdf>

### **Свобода в мире 2012 – Шри-Ланка**

Дата публикации: 22.08.2012

Источник: Фридом Хаус

Государство определяется организацией как «частично свободное», в то же время, в 2011 году отмечен ряд нарушений прав человека. Выбора сложно назвать прозрачными и законными: авторитарность власти, использование административного ресурса, применение насилия в отношении несогласных – все данные нарушения сопровождают проведение выборов.

Борьба с коррупцией практически не ведётся. Зачастую случаи взяточничества не придаются огласке, а расследование дел прекращается из-за бумажной волокиты. Свобода самовыражения в значительной мере угнетается. Журналисты запугиваются и подвергаются физическому насилию; продолжается дискриминация этнических тамиллов и женщин. Однако отмечены улучшения в сфере свободы образования и профсоюзов.

*19 страниц. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/503c7222b.html>

### **Армия остается на территории тамиллов спустя годы после окончания гражданской войны в Шри-Ланке**

Дата публикации: 14.08.2012

Источник: Christian Science Monitor

Несмотря на то, что гражданская война в Шри-Ланке закончилась в 2009 году, армия до сих пор контролирует территорию тамиллов. Каждый следующий на север страны автобус останавливается на контрольно-пропускном пункте возле Вавунии. Люди предъявляют свои документы, досматриваются, их расспрашивают о цели поездки на территорию, которая ранее контролировалась Тиграми освобождения Тамил-Илама.

Подконтрольное сингальцам Правительство объясняет необходимость нахождения армии причинами национальной безопасности. Однако многие тамиллы обеспокоены тем, что армия служит средством подавления тамильского меньшинства.

На самом деле, армия осуществляет всеобъемлющий контроль территории: так, граждане обязаны просить разрешение на осуществление любой деятельности, начиная от приобретения имущества и заканчивая проведением обряда похорон.

По имеющейся информации, более 100 000 человек до сих пор считаются внутренне перемещенными лицами; в отдаленных деревнях, где многие мужчины умерли или пропали без вести, часто встречаются сообщения об изнасилованиях.

*1 страница. На английском языке*

Ссылка: [http://www.csmonitor.com/World/Asia-South-Central/2012/0814/Military-lingers-in-Tamil-areas-years-after-Sri-Lanka-s-civil-war?utm\\_source=feedburner&utm\\_medium=feed&utm\\_campaign=Feed: feeds/world \(Christian Science Monitor | World\)](http://www.csmonitor.com/World/Asia-South-Central/2012/0814/Military-lingers-in-Tamil-areas-years-after-Sri-Lanka-s-civil-war?utm_source=feedburner&utm_medium=feed&utm_campaign=Feed: feeds/world (Christian Science Monitor | World))

**Со слов представителя ООН, несмотря улучшение ситуации после завершения вооруженного конфликта, Шри-Ланка нуждается в постоянной поддержке доноров**

Дата публикации: 03.08.2012

Источник: Центр новостей ООН

Главный представитель ООН по вопросам оказания помощи высоко оценил прогресс, достигнутый Правительством Шри-Ланки в переселении более 440 000 человек после окончания гражданской войны три года назад, и призвал доноров продолжать поддержку государства, в котором многие по-прежнему находятся в бедственном положении.

Директор по проведению операций Управления ООН по координации гуманитарных вопросов Джон Гинг после 3-дневного визита в страну выразил свою обеспокоенность: «В 2012 году это абсолютно неприемлемо, что десятки тысяч людей живут в таких ужасных условиях и не имеют доступа к самым элементарным услугам».

В ходе визита представитель посетил район города Джафна на севере, где встречался с людьми, которые больше 20 лет остаются внутренне перемещенными лицами. Он также поехал в город Тэллипалай, где разговаривал с теми, кто вернулся в свои дома, брошенные более 20 лет назад, и сейчас работают над тем, чтобы вновь сделать их пригодными для жизни.

В обоих случаях люди просили о помощи в удовлетворении базовых нужд, таких как туалет, чистая вода, жилье, электричество и средства к существованию.

*1 страница. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50228c662.html>

## **ЭРИТРЕЯ**

**Отчёт по информации о стране происхождения – Эритрея**

Дата публикации: 17.08.2012

Источник: Министерство внутренних дел Великобритании

Отчёт представляет собой обширный обзор информации о стране происхождения, предназначенный для использования лицами, вовлечёнными в процедуру определения статуса беженца.

Документ состоит из 29 глав и приложений, в которых наряду с общей информацией о стране происхождения рассматривается состояние различных прав и свобод: свободы вероисповедания, свободы самовыражения, а также положение различных этнических групп, женщин, детей, сексуальных меньшинств.

*161 страница. На английском языке.*

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50374efd2.html>

## ЭФИОПИЯ

### **Эфиопия: подавление митинга закончилось задержанием известных мусульманских лидеров**

Дата публикации: 15.08.2012

Источник: Хьюман Райтс Уотч

Правительство Эфиопии должно немедленно освободить из-под стражи 17 известных мусульманских лидеров, задержанных во время жестокого подавления мирного митинга мусульман в Аддис-Абебе. На протяжении целой недели суд будет решать, выносить ли обвинение в отношении задержанных, которые уже практически три недели содержатся в тюрьме без доступа к адвокату.

Начиная с 13 июля 2012 года полиция и вооруженные силы Эфиопии подвергли преследованию, избиению и незаконному аресту около сотни мусульман, протестующих против вмешательства государства в религиозные дела. Многих задержанных освободили из-под стражи, однако не менее 17 известных мусульманских лидеров до сих пор остаются в заточении. Поступили сообщения о том, что некоторые освобожденные демонстранты, будучи под стражей, подвергались жестокому обращению.

*3 страницы. На английском языке*

Ссылка: [http://www.ecoi.net/local\\_link/224492/332071\\_en.html](http://www.ecoi.net/local_link/224492/332071_en.html)

Служба по консультированию беженцев (СКБ) – проект, осуществляемый **Представительством УВКБ ООН в Республике Беларусь** и белорусской общественной организацией **Белорусское движение медицинских работников**.

Обзор информации по странам происхождения готовится ежемесячно и содержит документы, подобранные с учётом основных миграционных потоков, проходящих через Республику Беларусь. Поиск дополнительной информации может быть осуществлён по индивидуальным запросам.

Все Обзоры информации о странах происхождения беженцев находятся в общественном достоянии, то есть они могут свободно копироваться и цитироваться при условии, что делается ссылка на источник. Электронные версии документов можно найти в Интернете по адресу [http://www.unhcr.org.ua/index.php?option=com\\_content&view=article&id=49&Itemid=176&lang=uk](http://www.unhcr.org.ua/index.php?option=com_content&view=article&id=49&Itemid=176&lang=uk) или <http://coigest.evolutio.info/>.

Мнения, высказанные в Обзорах, не обязательно совпадают с мнениями СКБ или УВКБ ООН.

Составители документа: юрисконсульты Службы по консультированию беженцев Наталия Карканица, Игорь Ким, Юлия Климова, Ольга Новикова, Илья Логунов, Алина Цуприк.

Контактное лицо: Наталия Карканица, тел. +375 17 2285964, адрес электронной почты: [vdm.rcs@undp.by](mailto:vdm.rcs@undp.by).

Refugee Counseling Service (RCS) is a project implemented by **UNHCR Representation in the Republic of Belarus** and Belarusian public association **Belarusian Movement of Medical Workers**.

Digests of Country of Origin Information are prepared monthly and contain documents selected taking into account major migration flows passing through Belarus. Search of additional information can be made upon individual request.

All Digests of Country of Origin Information are placed in public domain, i.e. they may be freely quoted, cited and copied, provided that the source is acknowledged. Electronic versions are available online at [http://www.unhcr.org.ua/index.php?option=com\\_content&view=article&id=49&Itemid=176&lang=uk](http://www.unhcr.org.ua/index.php?option=com_content&view=article&id=49&Itemid=176&lang=uk) or <http://coigest.evolutio.info/>.

The views expressed in these publications are not necessarily those of RCS or UNHCR.

Compilers of the document: RCS legal consultants Natallia Karkanitsa, Ihar Kim, Yulia Klimova, Olga Novikova, Ilya Logunov, Alina Tsuprik.

Contact person: Natallia Karkanitsa, tel.: +375 17 2285964, e-mail: [vdm.rcs@undp.by](mailto:vdm.rcs@undp.by).